Lista 7

Zadanie 1

1 Zadanie

Jaki bedzie czas dziatania procedury BFS, jesli graf wejSciowy jest reprezentowany przez macierz

sasiedztwa, a algorytm jest zmodyfikowany w taki sposob, zeby dzialal poprawnie dla tej reprezentacji?

2 Rozwigzanie

Mamy graf G = (V, E) gdzie V to zbiér wierzchotkéw, a E to zbiér krawedzi. Zaldézmy, ze |V| = n.
Reprezentujemy G przy pomocy macierzy sasiedztwa, gdzie indeksy kolumn i wierszy odpowiadaja
indeksom wierzcholkéw V. Czyli dla kazdej krawedzi (u,v) € E mamy Gy [index(u)][index(v)] = 1,
a pozostale wartosci tej macierzy to zera. Oczywiscie musimy okresli¢ funkcje index : V' % [0, n]
okredlajacy reprezentacje wierzchotka jako unikalnej liczby naturalnej.

Procedura BFS na poczatku przyporzadkowuje odleglosci od wierzchotka startowego s do wszyst-
kich wierzcholkéw w grafie jako oo (oprécz s ktéremu daje 0). Niniejsze odleglosci algorytm moze
zapisywaé np. do tablicy ,dist” dlugosci n z zachowaniem indekséw wierzchotkow z macierzy G ;.
W ten sam sposéb moga zostaé przechowywane wskazniki na ,,poprzednie” wierzchotki, taka tablice
nazwiemy ,prev” przy czym prev[index(s)] = index(s).

W tej zmodyfikowanej procedurze BFS kolejka @) oczywiscie przechowywataby indeksy aktualnie
rozwazanych wierzchotkéw. Wéwezas inicjacja tej kolejki réwniez podlega zmianie: @ < [index(s)].

W érodku petli ktora dziata dopdki @ nie jest puste zawarta jest nastepna petla for ktéra przegla-
da wszystkie krawedzie z aktualnie rozwazanego wierzchotka u do wierzchotkéw incydentalnych z nim.
Niniejsza petla musi rozwazy¢ caly wiersz G pr[index(u)]. Algorytm przeglada caly wiersz w poszuki-
waniu 1, ktore oznaczaja krawedz miedzy v a innym wierzchotkiem. Czyli przeglada liste dlugosci n.
Co daje nam zlozono$é obliczeniowa réwng O(n). Zakladajac, ze graf G jest spdjny to gléwna petla,
ktora dzieli graf na ,warstwy”, rowniez wykona si¢ n razy. Co daje nam catkowitg zltozonos¢ algorytmu

réwna O(n?), jako ze wczedniej wspomniana petla for jest zagniezdzona w petli while |Q| > 0.
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